

Сертификация ЖКХ

01.06.2011

Обеспечение комфортного проживания населения на территории города Москвы - главная задача, стоящая перед работниками жилищно-коммунального хозяйства. Решение этой задачи невозможно без повышения качества жилищно-коммунальных услуг и эффективного функционирования предприятий жилищно-коммунального комплекса города. Добровольная сертификация жилищно-коммунальных услуг - подтверждение соответствия услуг, оказываемых предприятием жилищно-коммунального хозяйства, требованиям потребителей этих услуг - один из путей повышения качества работ и услуг. Система добровольной сертификации дает возможность любому гражданину, любой организации выбрать для себя в качестве партнеров наиболее надежные, высокопрофессиональные и подготовленные фирмы, работающие исключительно на цивилизованных принципах рыночных отношений, в строгом соответствии с действующим законодательством.

В соответствии с распоряжением Правительства Москвы от 30 апреля 2002 года № 623-РП «О создании системы сертификации жилищно-коммунальных услуг в городе Москве» Департаментом жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Москвы создана Региональная система добровольной сертификации жилищно-коммунальных услуг (СДС ЖКУ). Данная система зарегистрирована 9 сентября 2002 года в Едином реестре зарегистрированных систем добровольной сертификации. Для эффективного использования механизма сертификации и потенциала СДС ЖКУ привлечены ведущие российские и московские научные и производственные организации.

При создании системы добровольной сертификации Департамент руководствовался, в первую очередь, стремлением обеспечить защиту прав и законных интересов потребителей и предпринимателей не только и не столько за счет административных ресурсов, но, главным образом, за счет активного включения рыночных механизмов, саморегулирования и самоконтроля в среде предпринимательских структур, общественной открытости и прозрачности в деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства на основе добровольности и профессиональной Федерации закон от 27.12.2002г. №184-ФЗ «О техническом регулировании» определил сертификацию как форму подтверждения соответствия объектов сертификации требованиям технических регламентов, положениям стандартов или условиям договоров.

Объектом сертификации являются:

1. Работы и услуги, предоставляемые предприятиями в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Объем услуг, входящих в состав каждого вида услуг по управлению многоквартирными домами, определяется в зависимости от условий договора между собственниками помещений и Управляющей организацией, если иные не установлены законом или подзаконными актами.
2. Персонал предприятий (организаций). Персонал, выполняющий работу, влияющую на качество продукции, должен быть компетентным в соответствии с полученным образованием, подготовкой, навыками и опытом.
3. Продукция, выпускаемая предприятиями (организациями) для нужд жилищно-коммунального хозяйства.

Установленная законодательством РФ обязательная сертификация - это система сертификации продукции, сертификация которой является обязательным требованием. Чаще всего обязательная сертификация применяется для продукции, которая может повлиять на безопасность людей, их имущество и окружающую среду, на такую продукцию оформляется обязательный сертификат. Сертификация продукции включает в себя различные схемы сертификации. Самые распространенные - это оформление сертификата соответствия на контракт, на серийный выпуск и на определенную партию продукции.

Сертификация может быть применена как к отечественной продукции, так и к импортируемой. Законодательными актами Российской Федерации установлена номенклатура продукции, в отношении которой предусмотрена обязательная сертификация, которая обновляется один раз в год. Некоторые виды продукции или исключаются из обязательной сертификации или переносятся в Номенклатуру продукции, в отношении которой предусмотрено обязательное декларирование. Наличие сертификата соответствия проверяется контролирующими и таможенными органами, в том случае, если продукция или услуга подлежит обязательной сертификации.

Адрес страницы: <http://khovrino.mos.ru/presscenter/news/detail/1151168.html>
